

81. sz. sz. sz. sz.

ar emlekkönyvtárát pánziára 2000 Bt. 1866. okt. 18-án takarékpénztár 100. 1867. márcz. 5-én Jogászfisg. báija jövedelméből 391. 67. 1867. május 20-án Gómalom 500 1867. május 20-án Takarékpénztár 200. 1868. júl. 9-én Gómalom 500. Takarékpénztár 300. P. Balogh Péter 10. összesen 5672. 28.

1. A kapitányi hivatal eszközölt gyűjtés összege: 497. 52. Jegyz. Ezen 497 ft. 62 kr. az itt következő adakozókból gyűjt össze: a. A 6 utczából begyűlt a számvölveg ellen-írást ívek szerint 295 ft. 82 kr. b. Az ács czéh 5 ft. c. Kerekgyártó czéh 2. 80. d. Mézes kalácsos társulat 2. 50. e. Pésztis czéh 2. 40. f. Lakatos czéh 2. g. Hentesczéh 10. h. Szűcs czéh 2. i. Magyar szabó czéh 10. k. Szappanosczéh 4. l. Timarcz czéh 10. m. Olajító társulat 2. n. Kalapozó czéh 4. 10. o. Molnárczéh 1. p. Könyvkötő czéh 4. q. Iparos hentesztársulat 2. r. Kőműves czéh 20. s. Cubácszéh 2. t. Szijgyártó czéh 5. u. Csizmadia czéh 10. x. Némét szabó czéh 5. y. Asztalosczéh 5. z. Korácszéh 2. j. Zenede egylet 27. v. Úgyvéd egylet 20. aa. Orvosgyógyász 7. bb. Kertész egy-let 5. cc. Polgári Kaszinó 20. dd. Polgári kör 10. 2. Helybeli cipész czéh 5. 3. Pinter czéh 2. 4. Városi pénztárból 500. 6. Debreczeni ref. egyház pénztárból 100. 7. Kollégiumi tanuló ifjúság közti gyűjtésből 151. 52. Jegyz. Ezen 151 ft. 42. kr. a következő gyűjtésből lett: 1. Az akademiában. a. A főiskolai senior ivén 2. 30. b. A harmad éves hittanhallgatók ivén 2. 30. c. Másod éves hittanhallgatók ivén 2. 40. d. Első éves hittanhallgatók ivén 4. 45. e. Harmad éves joghallgatók ivén 4. 45. f. Másod éves joghallgatók ivén 2. 70. g. Első éves joghallgatók ivén 2. 70. h. Harmad éves bölcsészek ivén 1. 40. i. Másod éves bölcsészek ivén 12. k. Első éves bölcsészek ivén 18. 38. (Folyt. köv.)

UJDONSÁGOK.

* Ki lesz a debreczeni pap? E kérdés fog legújában szövegezen a ref. egyház hívei közt. A választás ápril 7-ik napjára van kitűzve; s így elég közel van az idő, hogy minden választ megmondolja, kire adja szava-zatát. Eddigre szóban forgának a következők: Bíró Antal szikszói, Bíró Károly tanári, Csécsy Miklós szathmári, Gyöngyösi Sámuel n. kál. lath. Neményi Lajos h. ujfalu lelkészek, és Tóth Sámuel ref. főiskolai tanár.

* Szentárusulatunkhoz — mint a jó forrásból értesültünk sokok "Nagyváradi" című naplóján írja. Mándoky Béla helyett Te- m és a "Lajost". Dalnoki Béni helyett pedig Bogyó Árpádot szerződtek, ki eddig a nemzeti színházban szerepelt.

* Tiltakozás. Férderítés kikerülése tekin- tésből jónak látom nyilvánosságra hozni, és figyelmeztetni, hogy a debreczeni Deakpárt névsorában megnevezett "Máté Ferenc" nem én vagyok, s ha tán valaki ezt s az én nevemet egynek tartaná, kijelentem, hogy én a debreczeni programot alá nem írtam, mert a baloldalihoz tartozom. E tiltako- zást azért kell közzétennem, mert többen meg- szólítottak, a gyanúsítottak, hogy nevezem tán csak sajtóhibából íratott Mátéknak Mátéfi helyett.

* Nyilatkozat és óvás. Aljólrott nem tudom magamnak meg magyarázni, hogy mi- tudom juttotam azon szerencséhez (?) hogy ne- vem a debreczeni Deak-párti hívek sorában em- litteék. En a baloldali elveit vallotam min- ténként. En a vallani ezentul is, mig ilyen életemnek kedvez, s ezennel tiltakozom és óvást teszek nevemnek minden ilyen tudomom, aka- ratomom kívül való, meggyőződéssel ellen- kező felhasználása ellen.

* Nyilatkozat. A "Debreczen" mult csütörtöki számában a jobboldali névsorban Ba- logh István név is előfordul. — Mitűnt én a deakpárt elveit nem osztom, s mindig híve voltam és maradok baloldali elveimnek, kény- telentül érzem magamat ezennel kinyilatko- zatni, hogy azon Balogh István, kinek neve a jobboldali vitézi között szerepel, nem én vagyok.

* A "Bihar"-nak. Emlékeznék olvasóink, hogy a Nagyváradi megjelenő "Bihar"-ról azt írtuk, hogy átpártolt a jobboldalra, tettük ezt amaz oknál fogva, hogy a nevezett lap- társunk egy jobboldali lapot úgy ajánlott, mint "saját elveinek képviselőjét". A "Pesti Napló" természetesen kapott az általunk nyújtott al- kalmal s kormányparti buzgóságánál fogva

* Az itteni deakpárt küldöttei, kik az országos deakpárti értekezleten részt vettek, tegnap d. u. érkeztek vissza Debreczenbe.

* A városi tanács az az régi szokások visszahívásának megvitálása tekintetéből, hogy a ki akarta, csupán az teljesíti a közmunkát. elhatározta, hogy a kik 1863 óta a közmunka tartozással hátrányban vannak, felszólításnak, hogy tartozásaikat készpézzel váltásák meg, a debreczeni lakosok a közmunka tartozásában 10-12 ezer ft. hátrálékban vannak.

* A királyi párt komának hívó debrec- zeni polgár vagoni állásáról a kap. hivatal nem beada jelentését a polgármesternek, s a jelentés kedvezőleg tünteti fel a tolyamodó helyzést.

* Talált hulla. Tegnap d. u. a salétróm- katonai laktanya előtt levő fasátorban Tar Fer- encz nevű napszámos hullája megtalálván, a rendőrség által a kórházba vitetett; az orvosi vélemény szerint tüdőgümőkórban halt meg. A nála talált igazolás, hogy Kunhegyesen 1869 febr. 28-án állított ki. Ez eset a kir. tvszék- nek bejelentett.

* Az új honvédpárancsnok Beres Vil- mos honvédfőnögy tegnapelőtt megérkezett vá- rosunkba és átvette a honvédpárancsnokságot.

* A városi tanács az az régi szokások visszahívásának megvitálása tekintetéből, hogy a ki akarta, csupán az teljesíti a közmunkát. elhatározta, hogy a kik 1863 óta a közmunka tartozással hátrányban vannak, felszólításnak, hogy tartozásaikat készpézzel váltásák meg, a debreczeni lakosok a közmunka tartozásában 10-12 ezer ft. hátrálékban vannak.

* A királyi párt komának hívó debrec- zeni polgár vagoni állásáról a kap. hivatal nem beada jelentését a polgármesternek, s a jelentés kedvezőleg tünteti fel a tolyamodó helyzést.

* Talált hulla. Tegnap d. u. a salétróm- katonai laktanya előtt levő fasátorban Tar Fer- encz nevű napszámos hullája megtalálván, a rendőrség által a kórházba vitetett; az orvosi vélemény szerint tüdőgümőkórban halt meg. A nála talált igazolás, hogy Kunhegyesen 1869 febr. 28-án állított ki. Ez eset a kir. tvszék- nek bejelentett.

* Az új honvédpárancsnok Beres Vil- mos honvédfőnögy tegnapelőtt megérkezett vá- rosunkba és átvette a honvédpárancsnokságot.

* Dr. Weber Ignác honoeopatha orvos letelepített városunkban, bővebb értesítés fel- léle hirdetését rovatuunkban olvasható.

Milyen ma a helyzet; azt bizonyítja a minis- terelnök ma reggeli föllepése, melyen a tuldo oldal legnagyobb része ép ugy elámult, mint ide át: (Igaz! balról. A jobb oldal hallgat.) mert oda át nincs csak vagy harmincz ember, a ki azt hiszi, hogy pártot csinál, mikor kiabál. (Elnök helyeslés. balról.) Elmondja, milyen hí- rek jártak Lónyay miniszteriségének közvele- nére. — Majd megint ezt titekést — mondta egy nagy rész; a más rész pedig olyasmiről vádolta a miniszter irányzatát, a mit nem akar ismételtai itt. Utal a del-előtti esetre. Oly mo- dorban, oly mivel emberhez nem illő modor- ban nem lépett föl még a házban senki. (Za- jos helyeslés. balról.) Jobbról: rendrelj) Elnök föl hívja szölvét: válogassa meg, fontolja meg szö az át. — Csernátony: Megválogattam a szövt, tisztelt elnök ur, különben még más mondat volna. (Helyeslés.) Végül figyelmezteti a jobboldalt, ne tegye itt folytonosság az izga- tottságot méltánytalan, izgató eljárás által; mert ha az egyszer folytonos lesz, át megy az a há- rára is, s az ellen aztán nem fog szövegni az önkök loyaltásának folytonos emlegetése legke- vébés sem. (Helyeslés. balról.)

László pártolja Helly módosítványát. Szilárdy Áron hiszi, hogy a két javaslaton kívül lesz olyan is, mely nézeteknek meg fog felelni; ezt fogja pártolni. (Helyeslés.)

Esti ülés. Elnök: Somssich Pál. (Jelen: Lónyay, Tóth.) A napi rendben levő tárgyan, a választási törvény részletes tárgyalásában első szövel Móri cz Pál: A cím kérdése nézve Helly mellett nyilatkozik, mert ez nem a 48. diki törvény rendelkezéseinek "módosítása", hanem a szellemének megváltoztatása. (Helyeslés. balról.) — Mocsáry pártolni fogja szöveztését az a módosítást, mely legjobban meg fog felelni nézeteknek. (Helyeslés. balról.)

Almási Sándor a módosítást inditvá- nyozza: Az 1848. V. t. cz. s az erdélyi II. t. cz-ben foglalt, szöveztára jogosult polgárök jogainak megszüntetéséről, és a választási eljá- rás módosításáról. (Helyeslés. balról.) Csernátony az szeretné irni e tör- vényjavaslat fölét: Törvényezik egy Lónyay- párt teremtéséről. (Zajos helyeslés. balról.) Mert ez országban van sok párt, van ellenzék, yan- nak ellenzék egyének; de Lónyay-párt nincs. (Igaz!) Es hála isten, hogy nincs, tekintve azt a miben e párt leendő fejének szándékai nyilatkoznak az itt beadott javaslatokban, s az itt tanusított, kormányelnökhöz épen nem illő ma- gatartásban. (Zajos helyeslés. balról.) élnék ellen- mondás jobbról) Osszehasonlitja azt az állás- pontot, mely volt az Andrássy eltávoztakor, s a mi van most. Akkor torzalkodtak a pártok, de nem volt egymásra uszitva azon nemzet két pártja, mely az alkotmányossággal oly tapintá- tosan tud élni. (Jobbról: Lászlók!) Bizony ké- rem: önkönk nem létszik. (Elnök dertült szög.)

Dr. Weber Ignác honoeopatha orvos tisztelettel jelenti, miszerint Debre- czenben letelepedett, gyógyít benső bajokat, nemkülönbön gyermek és idegbajokat a hasonszenvi gyógmód elvei szerint. Szegények díjmenteseu gyógyít- tatnak s orvossággal szívesen látta- nak el. Lakása: Nagy-váradutca Dra- gota-féle ház 1824. szám 1-ső emelet. Rendel délután 2-től 1/2 5-ig. Felölő szerk. és kiadótlajdonos: OLÁH KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

Uj szállitmány! SZEPESSY ANTAL norinbergi és diszárú kereskedésben a legújabb divatu tavaszi kalapok, prágai keztük, tavaszi legyezök, napernyök, di- vatos férfi nyakkötök; palczák, és általában férfi divatezikkek, uti táskák, bőröndök a legnagyobb választékban ajánltatnak. 102 5-6

Vizsgáljátok s tartásatok meg a jót. Számítalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magánosok tanusítványai általki- tüntetett gyógyszerék. Dr. Miller móhnovény-nedve. Leghatásos szer köhögés, meliurú, nátha, nyálkásság, rekedtség, kezdő tödövéz, to- vábbá gyermekek számrhurítja ellen; ezer meg ezer esetben bebizonyulva. Egy üvegtégely ára pecsét és használati utasítással 3 nyelven 50 kr.

Dr. Miller óvbalsama görcsök ellen. Torvényes- vegytani elemzés szerint 1868 ápril 8-áról a növényország leghasznosabb nemeiből leg szorgalmasabban készitve, erősítő és üdítő hatásánál fogva messzire kitünölve ismerve a gyom- or és veszebl nyálkássága, emésztéstudny, gyomorgyengeség, görcsös gyomorhaj, vérhas, puffadás és köhkfájdalmak ellen. Ezenkívül leghatásos és legerősebb szer hosszas s kimerítő betegségek után. Ezeneti, orogonyknappal, pecsét és használati utasítással 3 nyelven ellátott üveg ára 1 frt 50 kr. Egy kisebb üveg 80 kr.

Beküldetett. Önkök jelsz óvbalsama következtében több éves gyomorhajom, mely már annyira megroszabult, hogy sem- mielöl ettem sem valék képes élvezni és megemészteni, láthatólag javult, ugy hogy biztossan remélem, miszerint elre- szetnek hitu egészítve vissza fogom nyerni. Szíveskedjek ön postafülditával még 5 üveget küldeni nekem e balsamból. Legörömebb ragadok meg minden alkalmal, hogy a Miller-féle óvbalsamot melegen ajánljam. Fogadjon az ezennel melyen ezert hálaját lekötöztette Karácsoni Károly, cs. kir. osztr. spanyol igazgató s az oláhországi technikai spanyol-ár elnökének.

Ermelleki borok Posszert Jánosnál Debreczenben 1806-68 és 1869-ik évi termések 1 akó- tól feljebb, kisebb nagyobb mennyiségben vagy egész hordónként cseber szám ra

182. ARJEGYZÉK az „ISTVÁN" gómalom gyártma- nyairól. (Debreczenben költségmentesen, készpénzítés mellett o. é.-ben, kötele- zetség nélkül.) Ingyen szákkal.

A. Asztali dara nagy szemű	16 20
B. Ugyanaz apró szemű	16 20
C. Dara középszerű	15 40
D. Királyliszt	15 80
1. Lángliszt	15 40
2. Montliszt	14 80
3. Szentyeiszt különös	14 40
4. Szentyeiszt	14 20
5. Fehér kenyérliszt I. rendű	13 40
6. Ugyanaz II. rendű	11 60
7. Barna kenyérliszt I. rendű	10 60
8. Barna II.	9 80
9. Lángliszt I. rendű	7 40
10. Lángliszt II.	4
11. Buzakorpa szákkal	2 60
12. Buzakorpa zsáknélkül	2 20
Készerezelis	9 70
Rozsliszt I. rendű	9 80
Rozsliszt II. rendű	9
III.	7 40
Rozskorpa szákkal	2 80
Rozskorpa zsáknélkül	2 40
00. Árpakása	21
0. Árpakása	18
1. Árpakása	14
2. Árpakása	12
3. Árpakása	11
5. Árpakása	12
6. Árpaliszt	4 80

A buza- és toz-készitme- nyek eladásá netto 150 bécsi fontal, az árpakása netto 100 bécsi fontal — ingyos szákkal pakolva — történik. A. B. és C. dara 50 bécsi fon- tos ingyos szákkal is kapható. Simaóris és zsáknélkül. — 35 Dertlás Debreczen, 1872. jan. 29.

Első rendű köszén Kapható 1 mázsától feljebb na- gyobb mennyiségig igen jutányos ár mellett Kacsó Ferencz fűszer, festék és anyag kereskedés- ben Debreczen, Czeglédutca takarék-pénztár épület. Ugyanott fűszerárúk; kész tö- rött festékek, gépfalaj, bármily men- nyiségben állanak a közönség ren- delkezésére. 519 14-18

Eladó bukköny. Vetnivaló tiszta és legjobb minő- ségben a cukorgyár tavalyi termésé- ből kisebb és nagyobb mennyiségben jutányos áron, a helybeli cukorgyár- ban vagy Berger Henrik urnál. 132 4-?

Kir. szabadalm. AZIENDA ASSICURATRICE Triestben. A osztrák-magyar bir. leg. főlsb biztosítási intézete, fennál az 1822-dik év óta, jótállási töke nyolczmillió forint, teljesít mindennemű biztosításokat a) tűzkárellen: épületekre, ingóságokra, gyárakra, mindennemű készletekre, gabaa és takarmány-kazalokra; b) jégkár ellen: a biztosított összeg teljes megtérítése mellett a kár becslése után; c) az ember életére: minden gondolható módozatok és eőnyös csoportosítások szerint, u. m. halálórási biztosítások, mely szerint a biztosított töke, a biztosítottnak bármikor bekövetkező halála után kifizetetik. K ö l - c s ö n ö s b i z t o s í t á s o k — közönségesen férj és nő között — miután a bizto- sított töke, az egyik vagy másik résznek bármikor bekövetkező halálakor a túlélőnek azonnal kifizetetik; gyermek kifizetés, és az aggkorjára történő biztosítások élejtáradékok; d) kölcsönös tulélési egyesületekre; e) balesetek ellen: melyek az ember testét és életét érhetik. Az Azienda jutalék-díjai 50 éves üzleti tapasztalaton alapulnak, és az esetle- ges veszélyeknek megfelelőleg a legelősbön állapítanak meg, oly módon, hogy oly tárgyak, melyek semmi vagy csak igen csekély mérvben vannak tűzveszélynek kitéve, külön rovat alá esnek és vétetnek tekintetbe; ezenkívül nagyobb mezei gazdák és birtokosok különös kedvezményben részesülnek. Az életbiztosítást díjak eleitől fogva, a biztosító-telek kora szerint 5-6 száztólival olcsóbbak voltak, mint bármely más társulatnál. Előforduló károk haladéktalanul liquidáltak és azonnal kifizetettek. Másnemű tudósításokat az "Azienda" minden nagyobb helységben létező ügynökségei adnak. Oly helyeken, hol az Azienda ügynökségekkel még nem bírna, szinte szervezeti fognak azok is, ezek elnyerésére czélzó ajánlatok az Azienda ma- gyarországi képviselőségéhez Pestre irányzandók. 85 5-5 Főügynök: Debreczenben Katz Jakab.

Arverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényezőknek 1872. é. márcz. hó 4-én 1696. szám alatt kelt végzése folytán ezennel köz- bírré tétetik, mikép a Strassberg Mór s többek részére Mandel Adolf mint al- perestől 2000 frt váltóit tartozás s jár- rólaki erejéig le- illetőleg felül foglalt in- kélyek erejéig, nevezetesen különféle nemű kész- göságek, nevezetesen különféle nemű kész- bútorok, kész lábbelik, szobabeli bútorok nevezett alperesnek helybeli piacüzetei boltjában í. évi márcz. hó 20-ik napján

Kitünő minőségű vetni való bukköny kisebb és nagyobb mennyiségben kapható Katz Jakab termény és bizományi üzletében. Széchenyi-utca a postahivatal mellett hazban. 66. 6-7

Előfizetési árak Helyben es postán k... Egyre 10 frt — kr. 1/2, évre Fel 6 fr. — — Egyre Elnökökét pénz s minden f... Pénzes, Veszély-ház f... szerkesztésbe bermetve. Előfizetheti hely... Telegdi K. Lajos és Csathy K... kereskedésben s a szerkeszt... Együtt a postahivatalon

Egy régi honvéd tása és jámbor s (Y.) Noha már rég Mars uraságtól és Bel- ságtól, elvértve, tres ó- szentelek némi időt arra, hadászati és harcászati gyölemmel kísérjem; an- szerlek ide vonatkozó ész- mást röviden följegyzem. A hadtudomány te- vivmányok erjesztése ez- három magyar katonai i- kezhetünk u. m. "Kato- "Honvéd" és "Ho- gár." — Viszonyainkat tekin- nyiségét nézzük, ez elég- nagyon szempontjából vé- nagyon létszik a katonai- torzósoltatása. Nem álltom, hogy külön külön nem töre- felőlteni mind az újabb- paszalatokat, melyek a- hadászatára, harcászati- folyással vannak. Azt is bevallom, olvastam egyszer mások- földnek a katonai tudom- eredyetlen előtörökve- ezekből azt is, mily ér- olvasások tartatnak a- daniat, német, olasz- szági stb. hadseregek- a bécsi hadtudom- egyet ülésében is, az "Organ" szintén- olvasmányt hozott, me- nagyon tanúságos és- magában. Mindennütt lázas- nitt kezdik megérteni- belátva, hogy az egye- napja már le-tűnt s ny- erő az, mi a uáborul- hanem töképen az és- Nálunk még az és- nyomása vehető észre- volna már elég alkalm- kon tanulni. Még azt sem ol- lapjainkban, hogy ho- karában oly — hog- magamat — szöve- letre, mely föladatai- — legalább a teli ho- tani felolvassák és- folyó vitákat, melyek- szaklapjainkban kö- eköz azok a tisztek- lemme kísérhessék- ponttól, a fővárostól- a mozzanatokot csak- hatják. Ha aztán egy- felolvassák a közp- a felolvasások és- buzgalommal karolt- gesnek látnám, ha- eég bizonyos osztó- díjakat tűzne ki a- job b hadtani tanu- tekezésére, mely egy- körben felolvasatik- Az ily dolgoza- rok elé bocsátatva- érdemleg a kitzított- roznak meg azt is, az, mely a szakköz- lenégre méltó. Erre ugyan né- ellenvetést tehetnek- tonai lapjainknak és- gedné azt, hogy — értékeknek abban- Ebben igazuk lehe- Azonban közt- védelmi ügyéségn- numa van u. m. s- és a "Honvéd." Ne- e két lap helyett- vagyis a két lapot- E két lap eg- írói erőik sem len- gácsolva, s viszon- szerkesztői költés- astán bővebb tér- és hadpolitikai és- dolgozatokra is, tóna nagyon sok- tón-as-ily egyen- szor kiadni. Azonban, m- teljesül is, szűksé-